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A Rendvédelem folyóirat 2022. évének 1. számában 

tudományos pályázat nyertesei, valamint a 
Belügyminisztérium gyakornoki programjának egyes 
résztvevői tiszteltek meg bennünket publikációikkal. 

 A Belügyi Tudományos Tanács 2021. áprilisában 
hirdette meg a „Társadalmi felzárkózás 2030” című 
pályázatát. Az Európai Bizottság 2020. év őszén, 
közleményben hozta nyilvánosságra a 2030-ig tartó 
keretstratégiáját a romák társadalmi befogadására 
vonatkozóan. A korábbi keretstratégiára épülő „Az EU 
roma keretstratégia az egyenlőség, a befogadás és a 
részvétel megvalósulásáért 2020-2030” című 
dokumentum középpontjában az egyenlőség, a 
befogadás, a részvétel, az oktatás, a foglalkoztatás, az 
egészség és a lakhatás kulcsfogalmak állnak. A Bizottság 
minden területen célkitűzéseket és ajánlásokat 
terjesztett elő a tagállamok számára a célok elérésének 
módjára vonatkozóan annak érdekében, hogy az 
előrehaladás nyomon követése és annak biztosítása 
révén az EU jelentős előrelépést érjen el a romák 
támogatása terén. 

A Bizottság közleménye nyomán az Európai Unió 
Tanácsa 2021. március 12-én ajánlást  adott ki a romák 
egyenlőségéről, társadalmi befogadásáról és 
részvételéről. Az ajánlás a következő tíz évre jelöli ki a 
fő célkitűzéseket a roma népesség felzárkózásához, 
valamint fogalmazza meg az ajánlott szakpolitikai 
beavatkozási irányokat. E célkitűzéseket és beavatkozási 
irányokat illetően kiemelten fontosak a hazai 
szakpolitikai cselekvést meghatározó 
társadalomtudományos alapok, a naprakész 
publikációk, melyekre a hazai stratégia végrehajtásában 
és értékelésében, a szolgáltatások fejlesztésében is 
támaszkodni lehet. 

A koronavírus járvány jelentősen átformálta a 
legtöbb ország életét. A pandémia mélyen érintette a 
hátrányos helyzetű társadalmi csoportokat, köztük a 
roma népességet is. A járvány nyomán kialakult 
gazdasági helyzet jelentős hatással van az alacsonyabb 
jövedelemmel rendelkező, legkiszolgáltatottabb 
rétegekre, melyeknek a munkahelyek 
elbizonytalanodása, megszűnése, a bevételek hirtelen 
kiesése jóval nagyobb relatív hiányt jelent. A krízis 
nyomán számos látens probléma vált súlyos hétköznapi 
próbatétellé. Ezek vizsgálata, a jó megoldási 
gyakorlatok, a szakpolitikai szolgáltatási tapasztalatok  

 

 
 
 

 
áttekintése és elemzése közelebb visz a járvány 

következményeinek kezeléséhez. 
A pályázat célja, hogy a kiírás nyomán született 

publikációkkal támogassák a hazai felzárkózáspolitikát, 
a felzárkózási stratégia végrehajtását, értékelését. Fontos 
szempont, hogy a pályaművek életszerű, valós 
problémákra megoldást kínáló javaslatokat, komplex 
megközelítésű megoldásokat, jó gyakorlatokat 
mutassanak be tudományos igénnyel.  

Folyóiratunk jelen számában két díjazott 
pályaművet teszünk közzé: Száraz Krisztina: A 
gyermekjóléti szolgáltatás szerepe a roma tanulók korai 
iskolaelhagyásával kapcsolatos kihívások leküzdésében 
című tanulmányát, valamint Lukács J. Ágnes és 
munkatársai: A roma szakkollégiumok szerepe a 
hallgatók mindennapjaiban című vizsgálatát. 

 
A Belügyminisztérium közigazgatási államtitkára, a 

Belügyi Tudományos Tanács elnöke a 2021-2022. évben 
is pályázatot hirdetett a Belügyminisztériumot érintő 
közszolgálati témában doktorandusz, abszolutóriumot 
szerzett és doktorjelölt kutatók számára gyakornoki 
rendszer keretében végzett tudományos kutatás 
folytatására. Jelen számunkban a 2021. év szeptemberétől 
a 2022. év februárjáig tartó időszakra vonatkozóan két 
gyakornok beszámolóját tesszük közzé: Gordos Mónika 
az Országos Rendőr-főkapitányság dolgozóinak fittségi 
állapota és életminősége közötti összefüggéseket 
vizsgálja, Kardos Tamás Zsolt az Egységes Digitális 
Rádió-távközlő Rendszer (EDR) biztonsági aspektusait 
mutatja be. 

Folyóiratunkban a fent említett pályaművek 
átdolgozott tanulmányait adjuk közre a téma iránt 
érdeklődők számára. 

 
Az értékes és változatos témájú publikációkhoz 

hasznos olvasást kívánunk! 
 

Dr.  Sabjanics István ny. r. dandártábornok 
felelős szerkesztő  

 
 

 
 

 


